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[bookmark: _Toc71692960][bookmark: _Toc74419284]Çalışmanın nasıl yapılacağına dair açıklamalar sitede anlatılmaktadır. O açıklamaları gerektiği kadar tekrar okumaksızın bu çalışmayı istenen şekilde yapamayacaınızı bilin lütfen. Format aşağıda başlamaktadır.
[bookmark: _GoBack]Buraya Konunuzu Yazın

Çalışmayı Yaptıran: Doç.Dr.Ferhat SAYIM
 “Araştırma ve Tez Yazım Yöntemleri” Kitabı ve Dersinde Oluşturulmuş Ödev-Tasarım Modeli Uygulanmıştır.

Danışman-Kurgu ve Düzenleme: Doç.Dr.Ferhat SAYIM



Araştırmacı Adayı: Adı SOYADI(Gündüz Eğitimi)
[bookmark: _Toc186352437][bookmark: _Toc186354136][bookmark: _Toc186448998]Ana Konunuzu Buraya Yazın
GİRİŞ
(Konu Kısımlarının Cevapları bu kısıma Alt Alta Kopyalanır)

KONU İLE İLGİLİ YAPILAN ÇALIŞMALARDA GÖZETİLEN AMAÇLAR VE KONUYLA İLGİLİ ÇEVRELER
Amaç
(Amaç Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır)



İlgili Çevreler
(“Bu konuyla ilgili çevreler şu şekilde ifade edilebilir.” Şeklinde bir ifade yazılır ve Hedef Kitle Kısımlarının Cevapları bu kısıma Alt Alta Kopyalanır)

[bookmark: _Toc71692961][bookmark: _Toc74419285][bookmark: _Toc186352438][bookmark: _Toc186354137][bookmark: _Toc186448999]KONUYLA İLGİLİ TANIMLAMALAR
(Tanımlar Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır) 

KONU İLE İLGİLİ SÜREÇLER YA DA EYLEMLER
(Ardışık Sıralama Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır-İlgisizler Çıkarılır ve Gerekirse Bağlantı Cümleleri Eklenir) Bu üst başlık altında başka alt başlıklar kullanmak gerekirse alttaki başlık formatlarını yeterince kopyalayıp ismini değiştirebilirsiniz. Çalışmanın son halinde kullanmadığınız başlıkları ve bu kırmızı yazıların hepsini kaldırın.
Bir Seviye Alt Başlık
İki Seviye Alt Başlık

KONU İLE İLGİLİ KAVRAM VE SÜREÇLER İÇİN ORTAYA KONABİLECEK KARŞILAŞTIRMA VE ZITLIKLAR
(Karşılaştırma ve Zıtlık Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır-İlgisizler Çıkarılır ve Gerekirse Bağlantı Cümleleri Eklenir) Bu üst başlık altında başka alt başlıklar kullanmak gerekirse alttaki başlık formatlarını yeterince kopyalayıp ismini değiştirebilirsiniz. Çalışmanın son halinde kullanmadığınız başlıkları ve bu kırmızı yazıların hepsini kaldırın.
Bir Seviye Alt Başlık
İki Seviye Alt Başlık

KONU İLE İLGİLİ LİSTELENEBİLECEK DETAY VE ALT KAVRAMLAR
(Liste-Madde Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır-İlgisizler Çıkarılır ve Gerekirse Bağlantı Cümleleri Eklenir) Bu üst başlık altında başka alt başlıklar kullanmak gerekirse alttaki başlık formatlarını yeterince kopyalayıp ismini değiştirebilirsiniz. Çalışmanın son halinde kullanmadığınız başlıkları ve bu kırmızı yazıların hepsini kaldırın.
Bir Seviye Alt Başlık
İki Seviye Alt Başlık


KONU İLE İLGİLİ VE SEBEP-SONUÇ ETKİLEŞİMİ BULUNAN FAKTÖR VE KAVRAMLAR
(Sebep-Sonuç Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır-İlgisizler Çıkarılır ve Gerekirse Bağlantı Cümleleri Eklenir) Bu üst başlık altında başka alt başlıklar kullanmak gerekirse alttaki başlık formatlarını yeterince kopyalayıp ismini değiştirebilirsiniz. Çalışmanın son halinde kullanmadığınız başlıkları ve bu kırmızı yazıların hepsini kaldırın.
Bir Seviye Alt Başlık
İki Seviye Alt Başlık

KONU İLE İLGİLİ ÖNEMLİ ÇIKARIMLAR VE SONUÇ
(Özet Kısımlarının Cevapları Bu Kısıma Alt Alta Kopyalanır-Düzenlenir-Sıralanır-İlgisizler Çıkarılır ve Gerekirse Bağlantı Cümleleri Eklenir)
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(1, 2 ve 3. Soruların Cevapları buraya kopyalanır.
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11 nolu dosyada makaleleri kaynakçada nasıl göstereceğiniz gösterilmiştir. Dilerseniz doğrudan o formatı kullanabilirsiniz.
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**Asıl Önemli Çalışma Kopyalamadan Sonra 1 Nolu Dosyadaki Kontrol-Düzeltme- Sıralama Ekleme ve Çıkartmalardır. Bu Çalışma İçin Yeterli Vakit Ayırdığınızdan Emin Olun	Sayfa 9
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